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Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14124 Posła na Sejm RP, Pana Roberta Kropiwnickiego, 
dotyczącą dworców kolejowych w Złotoryi, Jerzmanicach-Zdroju i Lwówku Śląskim, 
przedstawiam poniższe informacje.

Zgodnie z obowiązującym podziałem kompetencji infrastruktura dworcowa pozostaje 
w zasobie i w zarządzie Polskich Kolei Państwowych S.A. (PKP S.A) i to ta spółka realizuje 
programy inwestycyjne dotyczące modernizacji i utrzymania dworców.

Wskazane w interpelacji dworce kolejowe były przedmiotem analiz potrzeb 
inwestycyjnych prowadzonych przez PKP S.A. w ramach prac nad programem „Dworce 
Przyjazne Pasażerom” (DPP), stanowiącym kontynuację Programu Inwestycji 
Dworcowych. Program DPP stanowi obecnie główny instrument realizacji polityki 
modernizacji i dostosowania infrastruktury dworcowej do potrzeb pasażerów.

Z uwagi na ograniczoną alokację środków oraz kryteria kwalifikacyjne stosowane 
w programie (w szczególności dotyczące funkcjonowania połączeń pasażerskich na danej 
linii, oferty przewozowej oraz wielkości wymiany pasażerskiej), dworce w Złotoryi, 
Jerzmanicach-Zdroju i Lwówku Śląskim nie zostały dotychczas zakwalifikowane 
do realizacji w ramach DPP. Na dzień sporządzenia odpowiedzi brak regularnego 
pasażerskiego ruchu kolejowego na odcinkach linii kolejowej nr 284 obsługujących 
te miejscowości, co w praktyce ogranicza zasadność kierowania środków programu 
do tych lokalizacji w pierwszej kolejności.

Jednocześnie, mając na uwadze planowane przywrócenie ruchu pasażerskiego 
po zakończeniu rewitalizacji linii, PKP S.A. zadeklarowała ponowną analizę możliwości 
ujęcia ww. dworców w wykazie zadań przeznaczonych do realizacji. Ewentualne włączenie 
obiektów do programu będzie uzależnione od wyników tej analizy oraz od dostępności 
środków finansowych w kolejnych transzach programu.

Ponadto, informuję również, że PKP SA uruchomiła inicjatywę „Dworce 
dla Samorządów”, która umożliwia realizację remontów obiektów dworcowych 
we współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego. Szczegółowe informacje w tym 
zakresie dostępne są na stronie: https://www.pkp.pl/pl/pkp-aktualnosci/3650-pieniadz-
podaza-za-pasazerem-na-dworcach-pkp.

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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